

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič vrst & Din 2.-, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.-, večji inzerati petič vrst & Din 4.- Popust po dogovoru, inzeratni lasek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knašjeva ulica št. 5  
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Smetanova 44/1 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65, podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 101.  
Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

## Andrej Mali je končal na vešalih

### Krvnik Hart in njegov pomočnik — Zadnji Andrejevi trenutki v jetniški celici — Slovo od Golmajerjeve — Zadnje Andrejeve besede

Novo mesto, 11. aprila.

Češnje cveto okrog Novega mesta in vsepovsod je pomlad. Na kolodvoru izstopajo skupina orožnikov, a v mestu ni več senzacija niti izvršilec smrtnih kazni — tak je njegov uradni naziv — Dragutina Hart, ker ga že vsi poznajo v prijazni. Po dolensko domači gostilni na Ljubljanski cesti sede možakarji pri treh mizah in kramljuje o tem in onem s prijaznim tujcem Dragutinom Hartom. Meščanom pripoveduje zgodbe iz svoje teže službe in tudi zgodbe svojega življenja.

### Krvnik Hart je rojen Čeh

Rojen je Čeh, bil je čevljar, ko je prišel l. 1902. v Sarajevu. Še prav znatno se mu v hrvatski izgovorjavi pozna rodni češki napev. Težka roka mu leži na črni aktovki in sem in tja se ozre v polno čašo zlatega dolenjca. Čeprav je star že 55 let, ima še goste lase, še vse črne, kakor vran, črne so obrvi nad globokimi črnimi očmi in črnimi živahnimi brki med pivhanim češkim nosom in debelimi ustnicami. Ves temen je v obraz. Črno obleko pozivlja preprosta kravata v rdeči, modri in beli barvi, na prsih mu pa na zlatobarjni verižici binglja okrogel medaljon. Tam ima najbrž sliko svojih petih otrok, ki jim je največja zabava gramofon. Nad njim visi njegova melona, da bi ga človek po zunanosti imel natanko za to, kar je bil, za pravega čevljarskega mojstra. Že leta 1923 je pustil svojo obrt, ker je postal pomočnik svojega prednika v službi — Mausnerja. Šestinsdesetletnik je že opravil svojo službo in davi je napisal sedeminsdesetletno ime: Andrej Mali.

### Pomočnikovo ime naj ostane tajno

Iz Sarajeva se je pripeljal, kamor je pravkar prišel s svojega službenega pota, ko je opravil v Beogradu z atentatorji. Povsod so ga novinarji fotografirali od vseh strani in mu pozneje svoje posnetke poslali za spomin. Prav dobro sta zadeta Caruga in Prpić Veliki na vešalih. Zadovoljen hvali naše kraje, češ, da so najlepši v vsej državi in da je sijajno vino. Ali zagrebški novinarji so bili pred leti najbolj predrzni, ko so vdrli v njegovo skrito stanovanje, kjer je bival kot skromen trgovec, in so mu v njegovi odsotnosti odnesli celo neko prošnjo z opisovanjem njegove življenjske poti vred. Ističasno opozarja, naj javnost ne izve za ime njegovega pomočnika, ker je še mlad in se ne ve, kam se bo obrnil. Šibek, mlad plavalas fant je ta dečko s črnim metuljčkom pod vratom in sivo sornino čepico na glavi. Koketen robček mu gleda iz žepka na prsih in mladi Slavonec bistro opazuje smehljajočo se natarakico.

Mojster se čudi malemu računju za take dobrote ter se zgodaj poslovil od svojih najnovejših znancev, ki ga vsi smatrajo za in srco dobrega človeka z neumisljeno in kruto težko službo. Lahko se prikloni skoraj žalostni mož, brhka natarakica Mimi se mu sladko klanja: »Na svadenje!«

### Fotografija za spomin

Celica Andreja Malija v prvem nadstropju je ves čas polna gostov. Poleg paznikov in orožnikov so pri njem brat in sva, brat Marije Golmajerjeve, prišla sta pa tudi nečak in nečakinja. Popolnoma miren je Andrej ter večkrat poseže po kozarcu z vinom in nese v usta koščke piškotov, ki so mu jih prinesli sodniki. Povedali so mu, da je tudi mati hotela priti k njemu, pa so jo pregovorili. Andrej bi rad nekaj pustil za spomin svojim sorodnikom in popoldne je prošil za fotografija.

Kmalu je prišel fotograf Dolenc in ko je orožnik Andreja spremljal na dvorišče k fotografu, mu je obsojenec dejal: »Nesrečen sem, a noben ne bo ostal, saj vsakdo mora umreti!«

Tudi državni tožilec ga je prišel obiskat in ga vprašal zaradi drugih očitanih dveh zločinov, vendar je Andrej odločno zanikal tudi najmanjšo udeležbo pri njih. Kapitejski vikar Franc Kek se je najvse požrtvovalno zavzel za njegovo versko tolažbo in mu prinesel knjig, ki jih je Andrej med pogovori z gosti prelistaval in po malem prečital kak stavek tu in tam.

### Golmajerjeva pri Andreju

Zvečer že od pol 19 pa do 21. je bil vikar ves čas pri njem, seveda tudi sam. Tudi gostje pijejo in se mirno s obsojenecem pogovarjajo o vsakdanjih stvareh. Tudi brat Tone je pri njem in ob pol 22 pride svojega nekdanjega ljubimca obiskat tudi vsa objokana Marija Golmajerjeva. Dal ji je tudi slaštic, a ona ga je ogovorila:

»Oprostite mi in lepo te prosim, povej prav po pravici, da nisem kriva!«  
Jokajoči Mariji je Andrej samo rezko odgovoril: »Jaz že vem, kakor tudi ti veš, kako je bilo ko sva skupaj prenočevala, a nosili so nam jesti in prigovarjali. Če bi tega ne bilo, bi ne prišel na vešala!«  
Ona je neprestano jokala in mu očitala,

da je ni pustil pri miru ter jo je nagovarjal. Če je ne bi nagovarjal, bi nič ne bilo, a bala se je, da se bo maščeval tudi še čez 10 let.

Do polnoči je sedela tik njega, a on je postal zelo vesel in celo šaliv ter je naprosil svoje goste, naj ga puste samega s prijateljico. Niso mu ustregli. Brat France pa je bil ogorčen, češ: »Tvoja je krivda!« Andrej pa ga je ostro zavrnil: »Molči, ker ne veš, kako je bilo!«

Stražniku je rekel, da mu ni žal umreti, a smilijo se mu starši Z bratom Tonetom sta se posvetovala kaj naj Tone dela dolga leta v mariborskih ječah, nato pa je Andrej odgovoril:

»Zučni se za slikarja!«  
Tone je pretehtal nasvet in odvrnil: »Bom že videl, kaj bo!«



Andrej in Anton Mali ter Marija Golmajerjeva pred sodiščem.

Ko so Golmajerjevo opomnili, če morda ne joka zaradi ljubezni, je to pritrdirala. Prav odločno je Andrej Tonetu izjavil,

da je sam res vse pripravil, drugače je pa nedolžen. Mlajši brat ni mogel več vzdržati, postalo mu je slabo, da se je moral posloviti in je šel spat v hotel.

O polnoči se je vsa v solzah poslovila tudi Golmajerjeva. On pa ves čas ni potočil solze in je bil neprestano skoraj popolnoma hladen in neobčutljiv.

### Maša v jetniški celici

Ob pol 5. uri zjutraj je bila maša v jetniški kapelici. V prvi klopi je pobožno klecal Andrej brez verig na nogah, v drugi klopi nečak in nečakinja ter brat Golmajerjeve, v tretji brat Tone. Vsi so pobožno sledili opravilu in med mašo je vikar Kek obhajal Andreja, nečakinjo in nečaka ter tudi brata Toneta. Ob 5/4, na 5 je bila maša končana in takoj so šli vsi v celico, kjer so sedli in se mirno pogovarjali.

### Čas se bliža . . .

Paznik je opozoril, da se bliža čas. Ob jeli so se in poljubili v solzah, edino Andrej je bil brez solz, pač pa pretreseno. Tone je jokal na ves glas in ves trepetal. Zapustili so obsojenca in Andrej je mirno čakal, ko je vstopil vikar z upravnikom jetnišnice Barbičem. Njega je Andrej prošil za cigareto in jo takoj prižgal ter naglo izpil tri kozarce vina, ki mu jih je natočil duhovnik. V rokah je Andrej držal križec, ki so mu ga prinesli z doma,

da ga vzame s seboj v grob. Paznik mu je križec moral vzeti iz rok, ko ga je uklenil, vendar pa je paznik nese križec ves čas poleg Andreja. Že ko je bil uklenjen, je Andrej zadnjič potegnil iz cigarete. Pri slovesu je Andrej brata se prošil, naj bo dober s starši in naj ne bo nervozen ter naj se ne razburja, če bodo zaradi starosti in nesreče nervozni.

### Krepko je stopil na dvorišče

Mirno se je na hodniku poslovil Andrej od upravnika Barbiča in ga prošil: »Odpustite mi, če sem vam kaj žalega storil. Zbogom!«

### Pred vešali

Temačno je bilo še in zlate narčise še niso odprle svojega solnčnega zlata. Le ptički že prepevajo in novomeški petelini pojo osmrtnico. Le malo jih hiti v sodno poslopje in trdo rožljajo ključki za prihajajočimi. V kotu poleg dvorišča stoje vešala, kakih šest korakov od kola s kavljem pa stoje izvzni organi: najmlajši sodnik sreskega sodišča s o. s. Jože Prijatelj, poleg njega državni tožilec dr. Davorin Rus, nadalje sodni pristav Vatroslav Tratinik kot zapisnikar, primarj dr. Ignac Pavlič in poveljnik orožniške čete major Gligorij Živković, za njim pa orožniki, a daleč v drugem kotu prav mala skupina sodnih uradnikov.

Že je stopil na dvorišče obsojenec krepko in z jasnim obrazom brez najmanjše blede, a na njegovi levici duhovni tolažnik g. Kek v koretlju in v vijoličasto stolo ter s križem v roki, zadaj pa dva paznika. Andrej se je morda celo zredil v zaporu in prav dobro mu pristojna lepa lovška obleka. Sorodnikov ni med gledalci, ker jih preveč boli srce. Pač pa se z objokanimi očmi tožni sprehajajo po mestnih ulicah blizu sodnega poslopja. Počasi pride več železničarjev in prav malo drugih radovednežev, med njimi tudi nekaj žensk, ki od daleč gledajo proti velikemu poslopju. Tu in tam se odpre okno z razkuštrano žensko glavo, a visoko gori v strehi kapitejskega zvonika se vidi skozi linico radovedne glave, prav tako pa nekaj glav pokuka tudi spodaj v linah. Natanko na dvorišče z visicami vidijo gledalci z zvonika.

### „Izvršite svoje dolžnosti!“

Izvršilec smrtnih kazni je ves črn z visokimi cilindrom na glavi in z belimi usnjnimi rokavicami na rokah. Naglo se obrne Andrej proti sodniku, ki mu suho reče:

»Andrej, nad vami se sedaj izvrši smrtna kazen!« — nato pa k izvršilcu smrtnih kazni: »Izvršite svoje dolžnosti!«

Andrej se premakne in jasno spregovori: »Prosim gospod sodnik, da daste v časpise, da tistih umorov, ki so me jih še obdolžili, nisem zakrivil jaz, da ne bodo moji sorodniki zaradi tega trpeli!«

### V dveh minutah je bilo končano

Izvršilec smrtnih kazni je obsojenca sprejel točno ob 5.32 in čez 2 minuti je bilo vse gotovo. V hipu je Andreju vrgel okrog vratu vrv ter jo zadržnil ter ga s pomočnikom dvignil, da je lahko vrv šla čez kavej. Področnica je odletela, nakar je krvnik šel prijel z obema rokama Andreja za glavo, da se je čul zamolkel pok. In že je imel Andrej bel robec čez obraz. Paznik je naglo odpel verižico na rokah in čez nekaj minut je popolnoma mirnega Andreja spreletel še rahel drget. Pomočnik je že poprej razgalil Andrejeva prsa in primarj dr. Pavlič je nanje naslonil svojo slušalko ter čez 11 in pol minute prijavil sodnikom smrt.

### „Pravici je zadoščeno“

Dragotin Hart se je vzravnal, slekel nazgo rokavice in jih vrgel mrtvecu pod nogo, rekoč: »Nisem kriv tvoje smrti!« Nato pa se je odkril in poklonil predsedniku z besedami: »Pravdi je udovoljeno — (pravici je zadoščeno)!«

### Andrej se je poslovil

Ko so Andreju zopet odkrili obraz, je bil ves bled in spačen. Zdravnik je še naročil upravniku jetnišnice Barbiču, naj truplo visi še pol ure, nato so pa truplo ob 6.15 položili v preprosto črno krsto, ki jo je mriški oglednik Ivan Bruder odpeljal na malem vozčku na dveh kolesih v mrtvašnico na starem pokopališču.

Gledalci so bili prepadeni in so se komaj zavedali da je že vse pri kraju. Vsi so pa poudarjali human način usmrtnice in silno spretnost izvršilca. Nikdo ni mogel videti vseh kretanj, tako naglo je bil strašen prizor končan.

Truplo so položili v mrtvašnico na starem pokopališču zaradi dogovora o pokopu, ker so sorodniki izrazili željo, da bi imel Andrej pogreb.

Vse mesto je pretreseno, vendar pa tiho in tudi izvršilec smrtnih kazni se je s pomočnikom že s prvim vlakom ob 10. preko Karlovca odpeljal v Sarajevu.

Na novem pokopališču čaka odprt grob. Pravica je maščevala Amalijo Anžlovarjevo. Andrej se je poslovil udano v boga in spokorjen.

## Stavisky, Kreuger & Co

### Senzacionalna razkritja londonske policije — Stavisky je bil skupno s Kreugerjem vodja svetovne tihotapske organizacije

London, 11. aprila. p. Londonska policija vodi neodvisno od pariških oblasti obsežno preiskavo o aferah Staviskega, ker se je izkazalo, da je imel Stavisky svoje zavetnike tudi v Angliji. Odkritje velike ponarejalske družbe na Poljskem je ta sum še bolj potrdilo in londonska policija je prepričana, da je delovanje Staviskega v Franciji le majhen del njegovega vsestranskega »udejstvovanja«.

Današnji »Daily Mail« objavlja v zvezi s tem senzacionalno poročilo o največjih domnevah policije. Po raznih ugotovitvah v teku dosedanje preiskave sumi londonska policija, da je Stavisky aktivno sodeloval pri požigu velikega francoskega potniškega parnika »Georges Philippar«. Razen tega misli londonska policija, da je prišla po večletnem prizadevanju naposled na sled svetovni organizaciji, ki se je bavila s tihotapstvom in prodajo opojnih drog po vsem svetu. Ta organizacija je imela svoje podružnice ne samo v Angliji in Fran-

ciji, marveč tudi v vseh drugih državah, glavni voditelji so bili na švedskem, v Španiji, Italiji, Nemčiji in Turčiji. Vrhovni vodja te organizacije je živel v Evropi toda prizadevanja vseh evropskih policij, da bi ga izsledile, so bila doslej zaman. Londonska policija je sedaj prepričana, da je bil vrhovni vodja te organizacije sloviti goljuf Kreuger, ki je, kakor znano, lansko leto izvršil samomor, ko so mu prišli na sled, njegov glavni pomočnik pa je bil, kakor vse kaže, Stavisky. Izgleda pa, da so v to afero zapletene mnoge ugledne osebe ne samo v Franciji, marveč po vsem svetu in da gre dejansko za tajno organizacijo, ki presega po svojem obsegu in po svoji spretnosti izvedeni organizaciji vse, kar je bilo doslej znano na tem polju. Londonska policija v sporazumu s policijskimi oblastmi vsega sveta mrzlično nadaljuje započeto preiskavo in upa, da bo mogoče v najkrajšem času razjasniti mnogo doslej nerešljivih dogodkov in afer.

## Katoliška mladina v Hitlerjevih vrstah

### Pričetek končne likvidacije samostojnih katoliških mladinskih organizacij v Nemčiji

Berlin, 11. aprila. r. Kakor poroča Hitlerjevo glasilo »Der Angriff«, postaja spričlo odločnega nastopa narodno socialističnih oblasti odpor katoliških krogov v Nemčiji vedno manjši. V dokaz navaja list likvidacijo katoliške mladinske zveze v Stuttgartu, ki je korporativno prestopila v Hitlerjevo mladinsko organizacijo. Prestop se je izvršil preteklo nedeljo na slovesen način. Tudi na švabskem je tamonjska organizacija katoliške mladine v celoti prestopila v Hitlerjevo organizacijo ter izdala tudi proglas, v katerem utemeljuje svoj korak, češ da vodstvo katoliških mladinskih organizacij ne more več

nestiti odgovornosti napram staršem, če bi se mladina vzgajala v dosedanjem duhu, ki je v nasprotju z državo idejo in ker bi to lahko povzročalo tudi materialno škodo. »Der Angriff« poudarja, da je prestop katoliških organizacij v Hitlerjeve tem bolj značilen, ker je bil baš Stuttgart sedež vrhovnega vodstva katoliške omladine v Nemčiji pod vodstvom natra Mannwald. V Hitlerjevskih krogih smatrajo preorientacijo v Stuttgartu za pričetek končne likvidacije samostojnih katoliških organizacij in njihove popolne spojitve s Hitlerjevskimi organizacijami.

## Ameriki grozi generalna stavka

### Pogajanja vlade z zastopniki delavstva niso uspela. Stavkovni pokret se stalno širi

New York, 11. aprila. r. Pogajanja, ki se vrše že par tednov med vodstvom NIRE, vlade in zastopniki delavstva ameriške avtomobilske industrije in sorodnih industrijskih panog, dosedaj niso rodila prav nobenega uspeha. Vse kaže, da grozi Ameriki ogromna generalna stavka, ki more imeti dalekosežne gospodarske posledice. Delavstvo je odklonilo tudi vse kompromisne predloge nepristranskega razsodišča in vztraja pri tem, da se brezpogojno ugodni njihovim zahtevam glede povznanja meze. Okolnost, da nudijo najodločnejši odpor zoper gospodarske načrte Roosevelta baš one industrijske panoge, ki zaposlujejo večino ostale industrije za predelavo siro-

vin, položaj še bolj poostruje. Vlada še ni izgubila vse nade in si prizadeva, da vsaj v zadnji minuti prepreči izbruh generalne stavke. Izgledi na uspeh pa so dokaj mali, ker izkoriščajo razburjenje delavstva zlasti komunisti, ki razvijajo ogromno propagando za proglasitev splošne stavke. Značilno je, da se je večeraj razširil stavkovni pokret tudi na čevljarsko industrijo in je na primer v Bostonu, kjer je glavno središče čevljarske industrije v Ameriki, mnogo tisoč delavcev že pričelo stavkati. Razburjenje med delavstvom je tako veliko, da se oblasti boje resnih nemirov. Policija je izdala že sedaj najstrožje varnostne ukrepe.

## Gospodarsko zблиžanje z Nemčijo

### Nemčija je pripravljena pokupiti velik del jugoslovenskih agrarnih pridelkov — Važnost turistične konvencije

Dunaj, 11. aprila. r. »Neue Freie Presse« poroča iz Beograda, da se danes nadaljuje v Beogradu trgovska pogajanja med jugoslovensko in nemško delegacijo. Po informacijah lista potekajo pogajanja povoljno, tako da se lahko že v najkrajšem času računa s sklenitvijo nove trgovske pogodbe med Nemčijo in Jugoslavijo. Nemčija je v veliki meri ustregla željam Jugoslavije, zlasti glede agrarnega izvoza ter se je izjavila za pripravljeno, prevzeti od Jugoslavije letno 30.000 vagonov korusu, torej večino jugoslovenskega pridelka, nadalje 5000 vagonov pšenice in svežih jajc za 200 milijonov

dinarjev. Jugoslovenska delegacija je zahtevala garancije, da bodo ti kontingenti res tudi izčrpani v celoti. Nemška delegacija je izrazila željo, da bi naj Jugoslavija zato kupovala industrijske proizvode v Nemčiji. V zvezi s trgovsko pogodbo bo sklenjen tudi poseben dogovor o medsebojnem pospeševanju tujkega prometa, ker igra turizem v jugoslovenskem narodnem gospodarstvu vse večjo vlogo. Za Jugoslavijo pomeni sklenitev take pogodbe vsekakor velik uspeh.

**Pristopajte k „Vođnikovi družbi“**

Rajši danes ko jutri  
zoper zobni kamen  
**SARGOV KALODONT**







JUTRI PREMIERA največjega sportnega vefilma

Maratonski tekači

ELITNI KINO MATICA Telefon 21-24

BRIGITA HELM kot idealna sportistka, zdrave lepote, plavalica in rekorderka! Sodelujejo: Trude von Molo, Hans Brausewetter, Paul Hartmann, Viktor de Kowa, Urška Grabley

DNEVNE VESTI

Jugo-slovenski novinarji v Nemčiji. Na pobudo gospodarskih organizacij je nemška vlada sklenila povabiti 20 jugo-slovenskih novinarjev na ekskurzijo po Nemčiji...

Izpit za pooblaščen inženjerje iz gradbene stroke sta položila v Beogradu g. inž. Milan Gjurd in g. inž. Henrik Pardubsky.

Novi delegati na kongresu českoslovaških gasilcev. Kongres českoslovaških gasilcev, ki bo 19. in 21. maja v Opavi, bodo prisostvovali tudi delegati Gasilske zveze kraljevine Jugoslavije...

Kongres računskih uradnikov. Že večeraj smo kratko poročali, da bo od 23. do 26. maja v Splitu kongres računskih uradnikov. Udeleženci bodo imeli priliko spoznati splitske kulturne in gospodarske ustanove...

Iz zdravniške službe. V imenik zdravniške zbornice za dravsko banovino sta bila vpisana zdravnik v Ljubljani dr. Boris Kunc in zdravnik v Mariboru dr. Milko Bedjanec.

Razpisane zdravniške službe. Obilna uprava bolniškega fonda pri direktoriji državnih železnic v Ljubljani razpisuje službe honorarnega prometnega zdravnikarja s sedežem v Zalcu...

Razid društva Osrednje društvo nižjih poštinih in brzojavnih uslužbenecv, krajevna skupina v Ljubljani, se je po sklepu občnega zbora razšlo.

Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banke uprave dravske banovine št. 29 z dne 11. t. m. objavlja uredbu, s katero se izpreminja in dopolnjuje uredba o spojitvi občin v dravski banovini...

Na velike svečanosti v Skopju se odpravljajo delegati iz Ljubljane 13 t. m. ob 9. z vlakom št. 3 in prispjo v Beograd ob 20.25.

Nov aeroplan »Aeroplus«. V Beogradu je priletel v soboto nov aeroplan Aeroplus »Spartan« s tremi motorji, vsak po 120 HP. Ta aeroplan bo letal na progi Beograd-Zagreb...

Pojasnijo o taksiiranju računov. Glede taksiiranja računov je izdal davčni oddelek finančnega ministrstva tole pojasnilo: 1. trgovska pisma, ki se z njimi potrjuje prejem podpisane menice ali vračanja blaga...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak in izživati Čičkovo rodbino...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak in izživati Čičkovo rodbino...

primerih, ko se na taksiiranih računih naknadno potrjuje prejem poedinih izplačanih obrokov, se mora vsako potrdilo taksiirati iz tarifne številke 33 takse tarife.

Českoslovaški letoviščarji na Jadranu. Tajske prometne urad »Čedok« v Pragi bo organiziral v juniju, juliju, avgustu in septembru več skupnih izletov iz Českoslovaške na Jadran...

Dubrovniki poln tujevcv. V Dubrovniku že dolgo ni bilo toliko tujcev kakor zdaj. Vsi hoteli so polni. Tudi v okolici Dubrovnika se je že pričela sezona.

Grčija na XIV. ljubljanskem sejstvu. Grška vlada je odredila, da bo Grčija v posebni skupini oficijelno zastopana na XIV. ljubljanskem spomladanskem vseščju...

4. številka revije »Gospodinja« je izšla te dni in prinaša sledečo vsebino: Uvodni člank »Naši tekači« izpod peresa dr. štvene načelnice Vike Kraigherjeve...

Podporno društvo državnih in banovinskih uslužbenecv dravske banovine ima svoj izredni občni zbor v soboto dne 28. aprila t. l. ob 19. uri 30 min. v gostilni Birk Josip Borštnikova trg št. 2 v Ljubljani.

Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banke uprave dravske banovine št. 29 z dne 11. t. m. objavlja uredbu...

Na velike svečanosti v Skopju se odpravljajo delegati iz Ljubljane 13 t. m. ob 9. z vlakom št. 3 in prispjo v Beograd ob 20.25.

Nov aeroplan »Aeroplus«. V Beogradu je priletel v soboto nov aeroplan Aeroplus »Spartan« s tremi motorji...

Pojasnijo o taksiiranju računov. Glede taksiiranja računov je izdal davčni oddelek finančnega ministrstva tole pojasnilo...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Mačke in psi izgrizli novorojenčka na gnojšču. V vasi Savraščak blizu Saporja je četrletna Terezija Delak, božjastna reva, tipična kreten, zakrivila v zivalski bebavosti gnusen zločin...

Iz Ljubljane

Iz Ljubljane. Vasi Savraščak blizu Saporja je četrletna Terezija Delak, božjastna reva, tipična kreten, zakrivila v zivalski bebavosti gnusen zločin...

Podporno društvo državnih in banovinskih uslužbenecv dravske banovine ima svoj izredni občni zbor v soboto dne 28. aprila t. l. ob 19. uri 30 min. v gostilni Birk Josip Borštnikova trg št. 2 v Ljubljani.

Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banke uprave dravske banovine št. 29 z dne 11. t. m. objavlja uredbu...

Na velike svečanosti v Skopju se odpravljajo delegati iz Ljubljane 13 t. m. ob 9. z vlakom št. 3 in prispjo v Beograd ob 20.25.

Nov aeroplan »Aeroplus«. V Beogradu je priletel v soboto nov aeroplan Aeroplus »Spartan« s tremi motorji...

Pojasnijo o taksiiranju računov. Glede taksiiranja računov je izdal davčni oddelek finančnega ministrstva tole pojasnilo...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Bitka na vaškem pokopališču. V vasi Komarici blizu Dervenca sta živel rodbini Barišič in Čičak dolgo v sovraštvi. V nedeljo po maši je začel Ilija Barišič na pokopališču streljati v zrak...

Iz Celja

Redna seja celjskega občinskega sveta bo v petek dne 30. t. m. Na dnevnem redu bodo poročila odsekov.

Pod okriljem celjskega pododbora UROB bo v ponedeljek dne 16. t. m. ob 19.15 v Oficirskem domu v Celju predavanje za rezervne oficirje.

Občinska organizacija JNS za Zalec bo imela redni občni zbor v četrtke dne 12. t. m. ob 20. v Zaleki narodni šoli.

Borza dela v marcu. Ob koncu preteklega meseca je imela Borza dela v evidenci 1096 brezposelnih in sicer 889 moških in 207 žensk.

Epileptičen napad je dobila v ponedeljek popoldne 27letna zabebnica Ljudmila Ambroševa in se nezavestna zgrudila pred franciškansko cerkvijo.

Bitka pred cerkvijo. Na velikonočni ponedeljek preteklega leta so prišli fantje od Sv. Barbare v cerkev pri Sv. Rupertu.

Dvodinarski falsifikati so se v ponedeljek popoldne pojavili na mariborskem trgu. Kovanci so bili iz navadnega svineca.

Iz Ptuja. Sportna nedelja v Ptuju. V nedeljo sta se zopet predstavila ptujskemu občinstvu domača sportna kluba SKP in SK Drava.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

Dama na slabem glascu. Izvredna in zabavna veseligrca, se ponavlja v Sentjakobskem gledališču v soboto dne 14. in nedeljo 15. t. m. ob 20.15.



Schicht RADION pere sam! 10.000 kuhinjskih briselj

opere gospodinja v svojih zakonskih letih. Koliko truda ima že samo s perilom za družino...

Tako lahko je zdaj to! A) zvečer se perilo namoči, B) drugo jutro se Schichtov Radion v mrzli vodi raztopi...

Ne muči se! Vzem! SCHICHTOV RADION

stvarna presoja igre skoraj nemogoča. igra se je končala z rezultatom 3:4 za Primorje.

Opereta »Studentje smo« na Sokolskem odru. V nedeljo zvečer ob 20. uri vprizori tujkajenje sokolske gledališke zabavno opereto »Studentje smo«...

Nogometne tekme. Kljub skrajno slabemu vremenu je igralo v nedeljo v Trbovljah več klubov.

Prizori tujkajenje sokolske gledališke zabavno opereto »Studentje smo«...

Nogometne tekme. Kljub skrajno slabemu vremenu je igralo v nedeljo v Trbovljah več klubov.

Prizori tujkajenje sokolske gledališke zabavno opereto »Studentje smo«...

Nogometne tekme. Kljub skrajno slabemu vremenu je igralo v nedeljo v Trbovljah več klubov.

Prizori tujkajenje sokolske gledališke zabavno opereto »Studentje smo«...

Nogometne tekme. Kljub skrajno slabemu vremenu je igralo v nedeljo v Trbovljah več klubov.

Prizori tujkajenje sokolske gledališke zabavno opereto »Studentje smo«...

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM« V ŠISKI. — Telefon 33-87 PAUL HARTMANN v vefilimu PREDOR

Združenje brivcev, frizerjev, lasurjarjev, manikerjev in kozmetikov v Ljubljani uljudno opozarja cenjeno občinstvo.

SAMO SE DANES ob 4. 1/8 in 9. 1/4 zvečer: edinstvena filmska umetnica Elizabeta Bergner

Pristopajte k »Vodnikovim družbi«



Ponson du Terrail 40

# Zdravnikova tajna

Roman

Končno si dovoljujem spoštljivo pripomniti, da je bilo v procesu proti Maubertu ugotovljeno, da puške, s katero je morilec ustrelil lorda, nikjer niso našli.

Na drugi strani pa lahko trdim, da je imel smolar Caraval pred tragično smrtjo mojega bratranca dvocevko kalibra dvanajst narejeno v orožarni Garrigny v Bayonne.

Dobro bi bilo vprašati Caravala, kaj je s to puško storil.

Bli bi vam, gospod državni tožilec, osebno zelo hvaležen, če bi me seznanili z onim svojim namestnikom, ki mu je bila poverjena preiskava v zadevi umora mojega bratranca.

Z izrazi najodličnejšega spoštovanja Williams Disbury.

Sir Williams je odposlal to pismo, potem se je pa izprehajal v okolici gradu in vrnil se je šele opoldne, ko je sir John že sedel za mizo.

Mornariški kadet je bil miren. — No, bratranec, kaj mislite storiti? — ga je vprašal sir Williams.

— To, kar storite sami, — je odgovoril sir John.

— Upam, da si ne domišljujete, da sva tu že doma.

— Seveda ne.

— Odvisno je pa samo od vas, da ostanete tu.

— Kaj poveste!

— Zakaj se ne ravnate po nasvetu lorda Helmutha?

— Neusmiljeno se šalite, bratranec, ko mi namigavate, da bi se mogel oženiti z ljubico lorda Helmutha.

— Priznajte, da ste bili še davi zaljubljeni v njo!

— Priznam!

Sir Williams je položil svojemu bratrancu roko na glavo, rekoč:

— Dragi bratranec, ali hočete biti iskren?

— Saj sem, — je odgovoril sir John.

— Mladi ste, premoženja nimate, Jeanne je lepa, lord Helmuth je mrtev... Imeli bi lepo ženo in lepo premoženje. V Angliji bi nihče ne slutil, kdo je vaša žena... Toda...

— Toda? — je ponovil sir Happer v zadregi.

— Toda zdaj oklevate, ker sem zasedel v vašo dušo grozen sum, ker sem vam dejal, da je ta drobna ročica, ki ste jo hoteli poljubljati, morda oškropljena s krvjo lorda Helmutha.

Sir John je nervozno zamahnil z roko.

— Res je, kar pravite, in kakor vidite, sem bil iskren.

— To mi ugaja.

— Ali hočete biti tudi vi iskreni?

— O tem ne smete dvomiti!

— In če bi zahteval od vas prasego?

— Jo prav rad izrečem.

— No, prisezite mi, da ste prepričani o tem, kar trdite, — je dejal John Happer resno.

— Dragi bratranec, — je odgovoril sir Williams in dvignil roko: — Prisegam vam na svojo čast in vest, da nisem samo trdno prepričan, da sta dala Caraval in njegova hči umoriti lorda Helmutha, temveč da imam v rokah tudi dokaze.

— Dokaze!

— Da, toda dovolite, da jih zaenkrat ohranim še zase!

In sir Williams je znova prijel prestrašenega bratranca za roko, rekoč:

— Zdaj imam pa tudi jaz pravico zahtevati od vas prisego.

— Govorite!

— Prisezite mi, da ne boste izdali, kar sem vam povedal.

— Prisegam, da bom molčal, — je odgovoril sir John Happer.

Komaj je izgovoril te besede, so se odprla vrata in na pragu se je pojavila ženska postava.

— Bila je Jeanne.

Dejali smo že, da je šla Jeanne nevarnosti nasproti.

Bila je tako lepa, da se sir Happer ni mogel ubraniti občudovanja. Jeanne je opazila njegov pogled in trdno je bila prepričana o svoji zmagi.

Mirno je stopila k plemičema, ki sta vstala in jo hladno pozdravila.

Jeanne je gladko govorila angleško.

— Gospoda, — je dejala, — vidim, da sta me pričakovala.

— Nikakor ne, — je odgovoril sir Williams hladno, dočim je sir John povesil oči.

— Vendar pa priznata, — je nadaljevala Jeanne, da se ubogemu kmečkemu dekletu, kakor sem jaz, niti sanjalo ni o tako ogromnem premoženju in da moram čutili v sebi toliko časti, da dedščino po lordu Helmuthu odklonim. Prosim vaju torej, gospoda, da ne ugovarjata oporoki, temveč jo raztrgata in prevzameta sama to, kar vama pripada. Prosim vaju samo, da se usmilita mojega očeta in mu priznata skromno pokojnino, da na stara leta ne bo trpel pomanjkanja. Z očetom se vrneva v rojstni kraj in nikoli več ne bosta slišala niti besedice o nama.

Te besede je izgovorila z drhtečim glasom, ki je segel siru Johnu v srce. Že je hotel stopiti k nji, pa ga je sir Williams zadržal s pogledom.

Jeanne je zadržala. Računala je s tem, da ji pade sir John k nogam in poreče:

— Ali hočete deliti z menoj premoženje, ki ga nama vračate?

— Gospodična, — je odgovoril sir Williams, — lahko odklonite premoženje lorda Helmutha, toda midva nimava namena sprejeti ga. Lahko ga razdelite siromakom.

— Oh, saj res, — je odgovorila, — kajti nočem, da bi dejali, da...

— Saj sploh ničesar ne trdim, — je dejal sir Williams hladno.

— Vendar ste pa davi... Bilo je kakor da bi... je zajecijala Jeanne, ki jo je že zapuščala hladnokrvnost.

— O, — je dejal sir Williams, — to je bila samo šala, bila je neokusna, priznam, in prav rad jo vzamem nazaj.

Jeanne se je zbegano ozrla na sira Johna. Samo njemu je še zaupala. Toda sir John je zopet povesil oči.

Jeanne je znova zadržala. Toda takoj si je zopet opomogla, pozdravila je mlada plemiča in se obrnila ponosno dvignjene glave k vratom, rekoč:

— Storiła sem svojo dolžnost, na svidenje, gospoda!

XXIV.

Jeanne Caravalova je odšla ponosno dvignjene glave naravnost v očetovo hišico. Oče je ležal v kotu in smrčal. Niti topovski strel bi ga ne bil zdrnil iz globokega sna.

Dekla je bila v kuhinji. Z njeno pomočjo je Jeanne odnesla očeta v spalnico in ga položila na posteljo.

Potem je pa tudi ona legla k počitku. Ko se je prebudila, je bil že dan. Caraval je sedel na klopi pred hišico in mirno pihal dim iz pipe.

Jeanne je stopila k njemu. Oče je bil miren in celo smehljaj se je.

— No, gospa povodinja, — je dejal ponosno, — zdaj se bova pa že lahko preselila v grad.

Jeanne ga je začudeno pogledala, rekoč:

— Nekam mirni se mi zdite, oče.

— Zakaj bi pa ne bil?

# Burno življenje Aleksandra Staviskega

## Šofer Melnikov je prevozil z njim nad 300.000 km — V času slave je imel pet avtomobilov

Delovanje, ki ga je razvijal Stavisky v letih 1931 do 1933, je bilo docela neverjetno in neprestano se je stopnjevalo. Vsa podjetja, ki smo si jih doslej ogledali, tvorijo samo neznamen del njegovega naravnost besnega pohlepa po denarju, pa tudi običajnega hrepenenja po aktivnosti. Kakor da se je v njem zdrnil vplešeni satan energije, impulzivnosti, podjetnosti in rizika.

**Nobene prilike ni zamudil,** pa naj je šlo za dobiček ali izgubo, nobenega poznanstva in nobenega sika ni prezrl, da bi ga ne izrabil ali ne obdržal v evidenci. In vse svoje zapletene in zamotane špekulacije je imel neprestano v evidenci z naravnost genjalno lahkoto. Njegovo življenje je bilo sliho napeto in burno, toda Stavisky je premagoval vse težave, in do zadnjega trenutka je znal stati sredi svojih stotimilijonskih manipulacij z smehljajem ležernega moža, ki je tako bogat, da se na videz posveča samo družabnim obveznostim.

Stavisky je zlasti malo spal. Kakor veliki vojskovođe je imel svoj organizem tako treniran, da mu je zadostovalo le malo zadremati, pa so bile njegove sile že obnovljene. V Parizu je vstajal vedno ob sedmih ne glede na to, kdaj je prišel domov. V predsobji ga je čakal boksar Niemen, stari Romagninov prijatelj iz časov, ko sta služila v afriški kolonialni vojski, bivši prvak Evrope v boksu in zdaj »profesor fizične kulture«. Vsak dan je večal pol ure s Staviskym, za kar je bil tako dobro plačan, da druge klijente ni rabil, tem manj, ker je imel večere prijetno zagotovljene v Empire, ker sta bila napravila Romagnino in Hayotte iz njega

**dvajčega prijatelja in stalnega gosta.** Ostra jutranja telovadba, masaža, kopal, zajutrek, — ob osmih je pa že sedel gospod Alexander v Claridgi pri telefonu, da je opravil vse intervencije, poslušal raporte in dajal povelja. Ob devetih je imel navadno vse odločilne dispozicije svojih kupčij za dočim dan opravljene in pripravljen je bil na posete. Po deseti uri se je odpravil na osebne intervencije, posete in na konference.

Pri kosilu je bil redko doma. To je bila pri njem bolj priljubljen za kočljivejšje posle, na obed je vabil odlične osebnosti v Caffé de Paris, Chef Jean, Chez Larue, Chez Carton. Popoldne je delal v pisarni svojih družb na Place St. Georges. Truma tajnic je delala v teh pisarnah in vse so bile izbrane lepoticice. Ta svet očarljive ženske mladosti je skrbel, da se politiki, državni uradniki in visoki gospodje vseh vrst, ki so prihajali h gospodu Alexandru, nikoli niso dolgočasili, da jim čakanje ni bilo mučno. Tudi to je spadalo v rafiniranem načrtu Staviskega k insecnaciji in režiji.

Večeri so bili vedno posvečeni družbi, združeni s posetom gledališč, kinematografov ali kabaretov. Stavisky je jedel zelo zmerno, opojnih pijač se pa smoteno izogibal. Nad tem je posebno bdela njegova žena, ki je vedno pazila, kaj mož naroči in je znala že s pogledom ukrotiti njegovo trenutno željo po izdatnejšem pitju. Včasih je pa moralo poseči vmes tudi pri-

govarjanje: »Dovolj bo, Sergej, saj veš,

da čvekaš neumnosti, če preveč piješ. To je bila beseda, ki je zadostovala, da se je Alexander takoj vrnil k mineralni vodi. Poznal je svojo slabost in vedel je tudi, da to, kar je govoril po izdatnejšem pitju, ni bilo samo čvekanje neumnosti, temveč najnevarnejše blebetanje o preteklosti in sedanjosti, kakršni sta v resnici. A njegovo resnično življenje je bilo vendar tako, da je moral vedno držati v rokah svojo igro in nikoli ne dopustiti, da bi kdo pogledal za kulise njegove prave eksistence. Obdržati mu tudi zvečer v spominu to odločilno mejo, to je bila tiha naloga Arlette Staviske kot angela varuha.

Samo v enem okolju je Stavisky podlegel in ni znal ohraniti svoje stroge discipline. To se je zgodilo, kadar je prišel v kak razkošni ruski nočni lokal. Čeprav je doraščal Alexander od mladih nog v Parizu in nikoli za vedno ni izdal svojega ruskega porekla, so v tem okolju emigracije

**bruhala na dan podedovana nagnjenja.** Trezni Alexander je spravljal vase ogromne količine ruskih zakusk in v izobilju si je privoščil vseh ruskih jedil, pa tudi alkoholnih pijač se ni branil, če ni bilo Arlette z njim. Otdod je tudi nekaj slučajnih pajašev zvedelo, kar je bila sicer velika tajna tolpe: za ječo in nekdanje podzemno življenje Lepega Alexandra. Zato je njegova žena posebno pazila na moževe pohode v Poisson d'Or in druge ruske nočne lokale.

Alexandrovo rusko poreklo se je kazalo tudi v tihih simpatijah do emigrantov, ki so se izražale neopazeno, toda stalno. Njegov najljubši šofer je bil Rus Evgen Borči Melnikov, sin visokega carskega častnika in zet častnika carskega generalnega štaba. Borči Melnikov je videl v življenje Staviskega drugače, kakor gospoda iz družbe. Evo, kaj je pripovedoval o blaznem tempu, s katerim se je dopolnjeval dozdevni notranji mir: »Ta človek me je skoraj uničil. V treh letih sem prevozil z njim nad 300.000 km.

**Devet najmočnejših avtomobilov sva obrabila.**

Nisem imel prostega dne, nisem imel proste ure. Vsako minuto sem moral biti pripravljen na pot. Gospod Alexander se je vozil iz Pariza v Bayonne, v Ostende, v Biarritz in Budimpešto, kakor bi se bili peljali v opero ali na Champs Elisée. Bil je neprestano na nogah, v mrzlici. Prihraniti dve minuti časa, to je pomenilo zanj zaslužiti gotovo denar. Če sva se končno kje ustavila, mi je naprtil vse polno opravkov. Če mi je pa ostalo še kaj časa, sem smel spati — na sedežu, za volanom. Toda to ni nikoli trajalo dolgo. Res spati sem mogel samo v tistih nočeh, ki jih je prebil v igralnicah, v Biarritzu, v St. Jeanne-de-Luz ali v Cannes. Na vse zgodaj jutraj sva se pa že zopet peljala z največjo hitrostjo. Gospod Alexander je naslonil glavo na blazinico in spal do Pariza. Tam mi je pa dal dve, tri ure prosto. Toda potem sem moral že biti pripravljen, da sem ga odpeljal v eno

priljubljenih restavracij, kjer ga je vedno čakalo več gospodov.

Takoj po obedu sva se že zopet peljala. Včasih se je zgodilo, da je dal sredi vožnje ustaviti in nadaljeval je pogovor s svojim gostom. Da bi se boljše razumela. Vedel sem, kaj se spodobi vzornemu šoferju: vstal sem in stopil nazaj pregledat avto. Večkrat se mi je zgodilo, da sem našel po takih konferencah pri snazenju avta

**med blazinicami tisočak.**

Vrnil sem ga gospodu Alexandru, ki se je pa samo nasmehnil. Včasih me je naenkrat pustil sredi Pariza, najel je avtotaksi in mi samo dejal, kje naj ga zopet počakam. In tja se je pripeljal zopet v drugem taksiju. V sezoni sva se vozila skoraj vsak dan na koniske dirke. Živčno me je docela uničil. Toda človeka se je to tudi prijemalo, ta njegova vročica, ta vražji tempo, in pa plačeval je dobro. Nikoli ni skoparil. Vsakih 14 dni je poravnal stroške in pri tem ni črnil niti besedice. Samo za bencin

**je šlo vsak mesec na desettisooče.**

Enkrat na mesec sem ga moral peljati na pokopališče Pere Lachaise, kjer je pokopan njegov oče, ki ga je baje pogljal v samomor. Naročil mi je vedno počakati ga pred vhodom v velik park. Vračal se je hitro in bil je zelo potr. Drugače pa vem, da je oboževal samo svoja otroka. Včasih me je poslal kupiti poln avto igrač za malega Clauda in potem je gledal njegovo radost z iskreno nežnostjo. Toda takoj je zopet dobil njegov obraz jaklen izraz. Naprej! Na pot! In že sva bila v avtu.

Tudi drugi šofer Barbou se spominja tempa Staviskega, čeprav se Barbou ni mogel kosati z Melnikovim, ki je opetovano

**sedel za volanom nepretrgoma 48 ur.**

Avtomobilov je imel Stavisky v času svoje slave pet, na svoje ime, na ime svoje žene in na ime nekaterih svojih družb. Tu je bil črnozelni Marmont z 20 HP, manjši modri Marmont z 20 HP, ki je imel belgijsko značko, dalje žolti in modri Buick s 17 HP, zeleni Hispano s 46 HP in veliki Delage, v katerem je gospa Staviska zmagala v konkurenci elegance v Cannes.

Pa tudi z avtomobili je manipuliral Stavisky zelo hitro. Razkošni Hispano, ki je bil vreden 250.000 frankov, je bil pripeljan iz Španije samo začasno in po Franciji je vozil brez carine. Ko se je približal konec roka in bi moral Stavisky že v Štirih dneh plačati 80.000 frankov carine, je našel v Barceloni kupca, poklical je Melnikova in ga poslal

**z avtom naravnost iz Pariza v Barcelono.**

To je bilo v juniju 1932, a v juliju je že kupil novo Hispano. Avtomobil, šoferji, uradniki, politiki, ministri — vse je imelo v hladnih očeh Staviskega samo vrednost njegovih uspehov. In za tem se je gnal besno in vztrajno, tem bolj divje, čim bolj se mu je izmikala nazadnje zaključna poteza.

**Slabo jo je razumel.**

Žena pride po moža v krčmo. — Ali te ni sram, že pet vrčkov piva si popil, ga začne zmerjati. Ne pozabi, da imaš doma šest otrok.

— Prav praviš, stara. Krčmar, prinesl ga še en vrček.

**Vegetarijanec**

— Tako, prijatelj, zdaj sem pa tudi jaz postal vegetarijanec.

— Na zdravnikov nasvet?

— Ne, temveč na nasvet mesarja, ki mi noče več dati mesa na kredit.

**POSTELJNE MREŽE**  
izdeluje na lesenih in železnih okvirjih najceneje in jih sprejema v popravilo — Alojz Andlovic, Komenskega 34. 1450

**RAZLIČNE ZOFE**  
vam nudi ceneje kot pri razprodaji Dolničar v št. Vidu nad Ljubljano (nasproti cerkve). 1519

**LEPO STANOVANJE**  
(enosobno) s pritlikinami v novi hiši oddam mirni stranki. — Zgornja šiška št. 230, Jancigajeva pot. 1517

**ČISTO SOBO**  
separirano, pritlično, električno, s štedilnikom, z dvema ali tremi posteljama — oddamo. — Celovška cesta št. 42. 1520

**BANČNE VLOGE**  
kupujemo in prodajamo nakupilantneje. Naročila iz province izvršujemo najzanesljiveje. Za odgovor prosimo, da priložite znamko za 3.- Din. — Poslovni zavod d. d., Zagreb, Praška ulica 6/II. 28/T

**GLADIOLÉ, DALJE**  
in druge cvetlične korenine nudi — Sever & Komp., Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 5. 1505

**ENOSOBNO STANOVANJE**  
s predsobo v vili pod Rožnikom, Cesta I, št. 13 se takoj odda. — Vprašati od 3. ure dalje. 1108

**PO 50 PARA ENTLANJE**  
izdelovalnica perila, vezenje zavese, monogramov, azurja, gumbnic itd. — »Juljana«, Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 12 (poleg Slamiča), Vošnjakova št. 2. 25/T

**VABILO**  
na

# redni občni zbor

**I. SLOVENSKE TOVARNE MINERALNIH VODA, SODAVICE IN BREZALKOHOLNIH PIJAČ,**  
reg. zadruga z omeji. poročtvom v Ljubljani,

ki se bo vršil v petek, dne 20. aprila 1934 ob 3. uri popoldne v gostilniških prostorih g. Kavčiča, Ljubljana, Privoz št. 4.

**DNEVNI RED:**

1. Citanje zapisnika.
2. Poročilo o poslovanju.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Odobritev računskega zaključka.
5. Volitev načelstva, namestnikov, nadzorstva in razsodišča.
6. Raznoterosti.

K obilni udeležbi vabi **ODBOR.**

O p o m b a. Drugi odstavek § 23. združnih pravil se glasi: Ako jih ni ob določeni uri toliko navzočih, se vrši pol ure pozneje drug občni zbor, kateri sklepa brez ozira na številno udeležencev. — Računski zaključek je na vpogled v združni pisarni med uradniki urami.

## ZAHVALA

Vsem, ki so nam izkazali pismeno ali ustmeno svoje sočustvovanje, ki so pokojnega dragega soproga in očeta

# dr. JANKA BREJCA

**PRVEGA PREDSEDNIKA DEZEL. VLADE ZA SLOVENIJO. ODVETNIKA Ltd.**


obsuli s cvetjem in mu izkazali zadnjo čast pri pogrebu, se tem potom prav pristrčno zahvaljujemo.

Posebno zahvalo smo dolžni predvsem zastopniku Njega Veličanstva Kralja za izraženo sožalje, dalje vsem odličnim zastopnikom ministrstev, Divizijske oblasti, vlade in banovine, Knezoškofijskemu ordinarijatu in vsej čt. duhovščini, dalje zastopnikom Univerze, mestne občine ljubljanske, sodišča, odvetniške komore, raznih občin, zavodov, institucij, društev in organizacij, pevskeemu zboru »Ljubljane« za lepo žalno petje, gg. govornikom za ganljive tolažilne besede ob odprtem grobu ter končno vsej veliki množici naroda, ki je počastila nepozabnega pokojnika na njegovi zadnji poti.

V Ljubljani, dne 10. aprila 1934.

**Zalujoča rodbina dr. BREJČEVA.**

**ZELO POCENI**  
se obledete pri  
**PRESKERJU, LJUBLJANA,**  
Sv. Petra cesta št. 14. 6/T



Tudi Vaša obleka bo kakor nova.

ako jo pustite kemično čistiti in barvati v tovarni  
**JOS. REICH**  
LJUBLJANA.  
Poljanski nasip št. 4-6  
Pralnica — svetilnikalnica

**POZOR! POHISTVO!**  
Zaradi velike zaloge smo ponovno znižali cene pohistvu: šperane orehove spalnice, črnejve spalnice, šperane spalnice

omare	> 400.-
postelje	> 200.-
kuhinjske oprave	> 800.-
kredecne	> 425.-

Vse drugo pohistvo se dobi najceneje pri nas na obroke in hranilne knjižice.

Se priporoča  
**MIZARSTVO »SAVA«,**  
Ljubljana, Kolodvorska št. 18,  
Mikišičeva št. 6. Telefon 2780

**»PROMET«**  
komisijska trgovina in splošna posredovalnica za nakup in prodajo, **LJUBLJANA,** Napoleonov trg 7 (nasproti Križevniške cerkve) kupuje, sprejema različne dobro ohranjene predmete v komisijsko prodajo in posredovanje. 1515